

# ТОБОЛЬСКАЯ

160 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

16+

# ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

► 12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

## Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём России! Наша страна – уникальная. Она объединила множество народов, сохранила их самобытность и культуру, пережила войны и кризисы, но всегда с честью и достоинством преодолевала все тяготы благодаря сплочённости своих граждан, их любви к Родине. Гордость за многовековую великую историю, память о трудовых и ратных подвигах предков передаётся из поколения в поколение. Именно они дают энергию и вдохновение для новых свершений.

Своим упорным каждодневным трудом тюменцы вносят существенный вклад в укрепление мощи России, добиваются высоких результатов в самых разных отраслях и сферах, претворяют в жизнь новаторские идеи и проекты.

Убеждён, богатые традиции, опыт, уверенность в собственных силах и любовь к Отчизне позволяют нам и в дальнейшем успешно достигать поставленных целей, повышать благосостояние и конкурентоспособность региона и страны, быть надёжной опорой государству.

Желаю всем вам здоровья, счастья, мира и добра, удачи в созидательных делах во славу и на благо Отечества!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор Тюменской области

## Уважаемые жители Уральского федерального округа!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днём России! За прошедшие со дня подписания Декларации о государственном суверенитете годы Россия изменилась. Страна живёт не просто в новом веке и новом тысячелетии. Она живёт, образно говоря, в новом измерении.

Наша страна твёрдо и последовательно идёт по пути демократического развития и становления гражданских институтов, строительства государства, которое защищает права и интересы каждого гражданина и всего общества.

Уральскому федеральному округу в современном процессе укрепления российской государственности, социально-экономического и общественно-политического развития России принадлежит важнейшая роль.

В настоящее время, когда перед нами стоят стратегические задачи, которые по своей значимости и масштабу превосходят все, что было ранее, нам необходимо объединить усилия властных структур и гражданских институтов в созидательной работе.

Мы уже многое смогли решить вместе благодаря вашей активности и деятельному участию. И в дальнейшем потребуется наша совместная серьёзная работа – целенаправленная и ответственная, которая позволит обеспечить реализацию всех поставленных задач, добиться повышения качества жизни людей, их благосостояния.

Россия – государство с колоссальным потенциалом. Наша цель – использовать этот потенциал на благо людей, во имя благополучия и процветания Отечества, укрепления международного авторитета страны.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, уверенности в своих силах и новых успехов и достижений во всех делах и начинаниях!

Игорь ХОЛМАНСКИХ,  
полномочный представитель Президента РФ  
в Уральском федеральном округе

## Уважаемые земляки! Дорогие друзья!

От всего сердца поздравляю вас с главным государственным праздником – Днём России!

Принятие Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации стало важным этапом современной истории страны. Мы сохранили единство многонационального народа, укрепили государственные институты, создали прочный социально-экономический фундамент. Мы сохраним и преумножаем наши великие традиции и испытываем гордость за наше Отечество.

Сегодня, в непростые времена, мы не остановились в развитии и успешно решаем все задачи, которые ставят перед нами время. Тоболяки никогда не жалели сил, знаний и творческой энергии для процветания родного края. Общими усилиями мы стремимся к тому, чтобы каждый человек был востребован, а равенство и справедливость оставались главными ценностями в обществе. Уверен, вместе мы сделаем нашу страну ещё более сильной и успешной.

Желаю всем тоболякам счастья, мира, удачи, здоровья и успеха во всех начинаниях на благо родного города, области и страны!

Владимир МАЗУР,  
глава города Тобольска

## Уважаемые тоболяки!

От имени депутатов Тобольской городской Думы поздравляю вас с главным государственным праздником – Днём России!

В этот замечательный день мы вспоминаем многовековую историю становления и развития нашего государства, его великую культуру и уникальные традиции. Это особый день, который демонстрирует единение всех граждан нашей страны во имя процветания и благополучия Российской Федерации, сохранения её национальных интересов.

Тоболяки с уважением и гордостью связывают свою принадлежность к Отчизне, благодаря их профессиональным и личным качествам, таланту и интеллекту приумножаются богатства Тюменской области и России. И вместе со всеми соотечественниками нас объединяет любовь к своей Родине, желание жить по справедливости и с верой в свои силы.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, добра и мира! С Днём России!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,  
председатель Тобольской городской Думы

## Дорогие тоболяки и жители Тобольского района!

От всей души поздравляю вас с государственным праздником – Днём России! Я уверен, что мы все – патриоты нашей Родины, и этот праздник объединяет нас, тех, кто любит Россию и гордится ею, кто готов отстаивать интересы Родины, плодотворным трудом укреплять её могущество.

За последние годы мы многое достигли в развитии экономики и социальной сферы страны, повысившим благосостояние её жителей. Нам хватит сил и энергии, чтобы сделать Россию процветающей и крепкой державой. Жители Тюменской области, тоболяки это хорошо понимают и своими достижениями, творческим вдохновением, рабочей самоотдачей, добросовестным трудом вносят весомый вклад в социально-экономическую стабильность города, региона и страны.

Желаю вам доброго здоровья, мира и благополучия!

Владимир МАЙЕР,  
депутат Тюменской областной Думы

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Депутат Госдумы Эрнест Валеев провёл приём в Тобольске – читайте на 2 стр.

БЮДЖЕТНО-ФИНАНСОВЫЙ КОМПЛЕКС  
ПОЛНОМЧАЩЕЙ ОБЛАСТИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕДЛЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
«БЮДЖЕТНО-ФИНАНСОВЫЙ КОМПЛЕКС  
И НАЭМНЯЯ ОХРАНА ЛЕСОВ»

8-800-100-94-00  
8-800-100-19-70  
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ  
8(3452)32-41-71  
8(3452)62-42-23  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ  
ДИСПЛЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

СОХРАНИМ ЛЕС  
ОТ ПОЖАРА!

8(3452)32-41-71  
8(3452)62-42-23  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ  
ДИСПЛЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№ 67 (28415), суббота, 10 июня 2017 г.

# Храм, который будет



Здешнем храме святой блаженной Ксении Петербургской. И все они мечтают о том, что когда-нибудь и над их микрорайоном засияют кресты и купола настоящего храма.

И в том, что он является, теперь сомнений нет. Муниципалитет выделил под благое дело землю, нашлись и меценаты, готовые способствовать строительному процессу (фирмы «Сталь» и «ИОГор»).

А на днях в Иртышском состоялось знаменательное событие. Митрополит Тобольский и Тюменский Дмитрий отслужил божественную литургию, на которой присутствовали глава города Владимир Мазур и меценаты Пётр Пронскин и Юрий Ронжин.

На службу собралось так много прихожан, что храм с трудом вмещал. После чего крестным ходом отправились к месту строительства новой церкви, где установлены камень и поклонный крест.

Табличка на камне гласит: «Милостью Божией, по благословению митрополита Тобольского и Тюменского Дмитрия, в лето 2017 от Рождества Христова, месяца июня 6 дня, освящён сей камень и поклонный крест в основание православного храма святой блаженной Ксении Петербургской».

– С самого начала создания прихода мы мечтаем о строительстве нового храма. Слава Богу, что нашлись надёжные спонсоры. Спасибо администрации города за поддержку.

Теперь есть уверенность в том, что после освящения этого места у нас дела пойдут. И знаменательно, что освящение произошло в престольный праздник в честь Ксении Петербургской, которую почитают не только в России, но и за рубежом, – поделился с нами своей радостью приходской староста Алексей Гаврилович.

Анна ЩЕРБИНИНА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

# Моя Россия

Светлана Журавлева, депутат городской думы:

– Каждый месяц на своём избирательном округе №15 я провожу прием граждан. И вот что заметила. Люди приходили ко мне в основном с жалобами – то на плохие дороги, то знак дорожный надо поставить, то крыша протекает. А вот последние два приема меня крайне удивили: пришла инициативная группа с одного дома с предложением провести конкурс «Цветы у дома», другой посетитель поблагодарил депутата за оказанную помощь в решении проблемы с кровлей. Меняется сознание людей. Это уже не потребители, а полноправные жители города, которым небезразлично, каким он стал и каким будет.

\*\*\*

Альбина Алексеева, специалист центра ФОР:

– Для меня Родина – это то место, где я родилась, живу, там, где мой дом, родители, родные. Для меня родина – это Тобольск! Другие города – это, конечно, круто: туризм, путешествия и прочее. Но когда возвращаешься домой – это непередаваемо! А в широком плане Родина – это Россия, это чувство гордости, когда звучит Гимн России. А ещё, когда спортсмены, учёные и другие деятели совершают какие-то открытия, подвиги, свершения. – Тогда я понимаю, что это и есть моя Родина.

Василий Кожедуб, директор «Санэпидблагополучие»:

– Родина – эта земля, которая питает тебя своей энергией, живя на которой, ты чувствуешь силу и поддержку людей, окружающих тебя, и при этом ты не испытываешь тоски и желания жить где-то в другом месте.

\*\*\*

Алексей Колмаков, директор гостиницы «Славянская»:

– Для меня Родина – это моя семья, мой город, моя область, моя страна. Родина – она всякая. Родина – это душа государства. Родину нужно принимать такой, какая она есть. А вообще, Родина – это моя любовь!

\*\*\*

Валентин Таширов, сварщик «Тепло Тюмени»:

– Россия для меня прежде всего мой посёлок Сумкино, моя семья, мои дети. Кто-то мечтает жить у моря, утром попивать кофе на балконе с видом на тропики, а я не променяю Сумкино и Россию ни на какие Канарские острова. Не услышишь там тихого шелеста камышей на закате на реке, нет там такой рыбалки, как на нашем Пртыши, и охоты, как в нашей необъятной тайге. А вот, скажем, на Байкале хотелось бы побывать.

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## В стадию завершения

ВСТУПILI РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ НА ПОДЪЕЗДНОЙ ДОРОГЕ К ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЕ №3.



Сегодня работники ООО ТОДЭП вышли на завершающий этап работ. Осталось уложить второй (верхний) слой асфальта на подъездной дороге и парковке.

Мастер Денис Кучереску говорит, что работы завершены на 80%. В оставшиеся 20% входит укладка второго слоя асфальта, монтаж 100 погонных метров бордюра на парковке, выполнение съездов и благоустройство территории (планировка газонов, посадка саженцев вдоль тротуара и парковки).

— Думаю, две недели нам хватит, чтобы завершить все работы, — говорит Кучереску.

Трубная сага.  
Продолжение

НАЧАЛИСЬ РАБОТЫ ПО РЕМОНТУ ТЕПЛОВОЙ СЕТИ НА УЛИЦЕ ЗНАМЕНСКОГО. ВЕДЁТ ИХ ТЮМЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «ОМЕГА» (В РАМКАХ ПРОШЛОГОДНЕГО КОНТРАКТА).

— Улица Знаменского — одна из самых проблемных в плане эксплуатации тепловых сетей, — считает главный инженер «Тепло Тюмени» Александр Каценечин.

Трубопровод на Знаменского эксплуатируется не один десяток лет. Он латаный-перелатанный, и практически всякий раз при ремонте теплотрассы происходит вскрытие, а затем восстановление территории и благоустройство.

В настоящий момент, по словам главного инженера, здесь уже демонтированы старые трубы и подготовлено песчаное основание под укладку новых. Подрядчику предстоит проложить более 600 метров трубопровода диаметром 700 мм.

Завершение работ по графику запланировано на 2 июля.

«Тоболка» — подарок  
для души

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА «ТОБОЛЬСКУЮ ПРАВДУ».

И верность наших читателей достойна всяческой похвалы. А ещё на любую газету стали подписываться многие организации города.

Среди них местные флагманы — СИБУР, Управление магистральных нефтепроводов, «Тобольскстроймеханизация», «Жемчужина Сибири», ПАПИ. По прежнему дружат с «Тоболкой» коллективы детского сада № 7, областной больницы № 3, ООО «Лифтремонт», МАУ «Центр обслуживания населения», комитета по культуре и комитета по жилью администрации города, ООО «Историческая часть» и т.д.

Подписка на второе полугодие завершается в конце июня. Так что у всех, кто желает читать свежие выпуски «Тобольской правды», есть возможность оформить подписку или подписать своих родителей, друзей и близких, сделав им подарок, что называется, для души.

Василина ВЛАДОВА

## За будущим

16 – 18 ИЮНЯ В ПЫШМЕ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ОБЛАСТНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ФОРУМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВОС «БУДУЩЕЕ ЗА НАМИ».

Тобольскую зону на форуме будут представлять члены местной организации ВОС: Николай Гончаров, Дамир Хисматуллин, Кирилл Сарыкин, Ирина Петрушова (г. Тобольск), Анна Ульянова (Багайский район), Вячеслав Шайдиков (Тобольский район).

По каким направлениям будут организованы учебные семинары, тренинги, мастер-классы, пока участники нашей делегации не знают. Но молодые люди уверены, что форум откроет для них много нового, полезного.

Диана ШТЕРН

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Вера ХОХЛОВА

## Дом с хозяевами

ДЕПУТАТ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ СВЕТЛАНА ЖУРАВЛЁВА ПРОВЕЛА ВНЕПЛАНОВЫЙ ПРИЁМ ПО ПРОСЬБЕ ЖИТЕЛЕЙ ДОМА № 6 В 4 МИКРОРАЙОНЕ (ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ №15).

Обсуждались итоги работы, проведённой после полумесячной давности встречи депутата и актива дома с представителями управляющей компании «Гарант». Собственники жилья сообщили, что провели общее собрание и выбрали председателя совета дома. Им стала Раивя Фатеева.

Радуют жильцов и то, что их дом поставлен на капитальный ремонт. А вот от участия в программе «Благоустройство» жильцы отказались. По словам председателя совета дома, людей устраивает зелёная площадка у дома и никакие детские площадки и парковки им не нужны.

## ГОСДУМА

Вера ВОЛГИНА

От прокуратуры  
до сборника стихов

БОЛЕЕ ТРЕХ ЧАСОВ ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ ЭРНЕСТ ВАЛЕЕВ РАЗБИРАЛСЯ С ПРОБЛЕМАМИ ТОБОЛЯКОВ, ПРИШЕДШИМИ К НЕМУ НА ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ.

Спектр вопросов был широк. И среди них были не только частные, но и касающиеся всего города. Так, к примеру, людей волновала работа прокуратуры и некоторых комитетов администрации города, высокие тарифы на коммунальное обслуживание.

Тоболячка Р., проживающая в 4 микрорайоне, озабочена разницей в начислении тарифов в Тобольске и Тюмени. И в подтверждение своих слов она представила депутату серьёзный анализ, который провела самостоятельно. О высоких платежах за комнату в 30 кв.м в общежитии говорила и следующая тоболячка.

Эрнест Валеев рассказал, что в думе готовится законопроект по новым тарифам.



— Первый вариант, представленный Правительством, мы не одобрили. Думаю, новый вариант не будет таким обременительным для россиян. По крайней мере, мы, законодатели, постараемся, — заверил тоболяков депутат.

Ещё два посетителя выразили недовольство работой прокуратуры (не только городской, но и областной). В этих проблемах Валеев обещал разобраться максимально внимательно.

Обещал он помочь и в восста-

новлении дачного кооператива «Ромашка», что в районе старого ДОЗа, который был в своё время ликвидирован по суду. Сейчас более 150 дачников хотят законно оформить землю, но комитет земельных отношений администрации города отказывает им в праве приватизации участков.

А вот решение проблемы по реконструкции поликлиники и здания клуба в микрорайоне Менделеево процесс более длительный.

— Для этого я встретился с губернатором Владимиром Якушевым, и мы обсудим перспективы развития микрорайона. Я хочу, чтобы у вас было понимание того, что с ходу вашу проблему не удастся решить, — пояснил Валеев председателю совета общественности микрорайона Валентине Матыс и руководителю дистанции и сигнализации путей Борису Плосконосу.

Ещё двое тоболяков со схожими проблемами. Первому не начисляют 75% от пенсии умершей жены, хотя по закону это положено. А

пенсионерка Мария Сергеевна не получает субсидию за отца, ветерана войны.

И тому и другому депутат обещал положительное решение вопроса. Воодушевлённым ушёл с приёма и атаман Тобольского хуторского казачьего общества Алексей Федорицhev.

Он поблагодарил депутата за финансовую помощь и моральную поддержку в деле становления казачьего общества и добавил:

— Мы немного не уложились в смету, не хватило средств на бордюры и дорожную плиту, помогите?

— Помогу, — коротко ответил Эрнест Абдуллович.

Вопрос за которым, проблема на проблеме... Незаконно прописались в квартире; многодетной семье не перечислили на банковский счёт положенную субсидию; кто-то беспокоит шумные соседи; кто-то просит деньги на издание сборника стихов... Вопросы, вопросы...

Получат ли они ответы? Мы просле-дим и вам о том расскажем.

## ЭКОНОМИКА

Екатерина ВОЛЬНОВА

Инновации  
из Сибири

## КОММУНАЛКА

Вера ВАСИЛЬЕВА

## Управлять с толком

У КОМПАНИИ «КОМФОРТНЫЙ ДОМ» ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ ЖИЛЁМ ИСЧИСЛЯЕТСЯ ВСЕГО ЛИШЬ ДВУМЯ ГОДАМИ С НЕБОЛЬШИМ. НО И ЗА ЭТО КОРОТКОЕ ВРЕМЯ УК СУМЕЛА ПРИОБРЕСТИ АВТОРИТЕТ СРЕДИ ТОБОЛЯКОВ.

На сегодня жильцы 25 много квартирных жилых домов доверили управление своими домами «Комфортному дому». Руководитель УК Татьяна Филатова поясняет:

— Я очень строго подходжу к приёмке домов под свою ответственность. Но всё же случаются «проколы». Однажды пришлось среди ночи поднимать всех специалистов, чтобы устранить прорыв трубы в одной квартире в новом доме.

На это не всё. Дело-то приходится иметь не только с неодушевлённой громадой домов, инженерных

сетей, но и с людьми — с сотнями жильцов. А характеры и запросы у всех разные. И каждого надо уважать, понять, каждому объяснять.

Вот поэтому Татьяна Филатова

каждый день ведёт приём, решает деловые вопросы и напрямую общается с жильцами обслуживаемых многоэтажек. А их УК «Комфортный дом» 25 единиц, и все они в разных концах города.

Старый жилой фонд требует больших хлопот и вложений средств, но и такие дома стараются вытягивать, как можно. Так, стараниями специалистов управляющей компании в программу капитального ремонта вошли шесть домов: Уватская, 8, Октябрьская, 62, Первомайская, 16, 22 «в», 2-я Северная, 47 и переулок Рошинский, 60. В этом году готовится документация ещё по шести домам по программе «Благоустройство».

Специальный инвестиционный контракт подписали министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров, губернатор Тюменской области Владимир Якушев и генеральный директор АО «Транснефть-Сибирь» Виктор Бронников.

Правительство России и региональные власти в течение всего срока действия контракта будут стимулировать деятельность инвестора с помощью ряда мер. Объём вложений компаний — около трёх миллиардов рублей.

Вице-президент ПАО «Транснефть» Павел Ревель-Муроз отметил, что этот проект — один из основных этапов программы компании по импортозамещению. Контракт создан условиями, чтобы инвестировать значительные средства. Окончание строительства — 2019 год.

— С 2020 года приступим к выпуску инновационной продукции, которая востребована как внутри компании, так и на внешнем рынке. Мы выбрали Тюменскую область, потому что чувствуем поддержку правительства региона, сомнений не было, где реализовать проект, — заключил он.

— Здесь будут новые технологии, новые станки, оборудование, сегодня наша продукция, например, очистные устройства, востребованы в Бразилии, Аргентине, в Объединенных Арабских Эмиратах и других странах. Нам очень комфортно работать в регионе, и благодаря совместным усилиям удалось добиться успеха, — убеждён Виктор Бронников.

Владимир Якушев подчеркнул, что компания «Транснефть» и её подразделение «Транснефть-Сибирь» — это надёжные партнёры.

— Мы давно и плодотворно работаем вместе. Очень важно, что специальный инвестиционный контракт состоялся, реализована новая форма взаимодействия, которая регламентирована законодательством. Пока эта технология не на потоке, и Тюменская область стала во главе сёй внедрения, — резюмировал глава региона.

## МОЯ РОССИЯ

Вера ХОХЛОВА

Дарья ФЕДОТОВА (фото)

ИЮНЯ  
День России

Мы сумкинцы —  
какой восторг

ПО МНЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ УПРАВЫ БОРИСА ЛЮТОВА, ЖИТЕЛЯ СУМКИНО СТОИТ ГОРДИТЬСЯ МЕСТОМ, ГДЕ ОНИ ЖИВУТ И РАБОТАЮТ. НО В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ЭТО КО МНОГОМУ ОБЯЗЫВАЕТ.

И очень радует, что неравнодушные граждане вызываются прийти на помощь, когда дело касается благоустройства посёлка или других мероприятий, направленных на улучшение жизни жителей.

И таковых неравнодушных, по словам Лютова, в Сумкино немало. Взять хотя бы того же Валентина Таширова, работающего сварщиком

в ООО «Тепло Тюмени». Он незаменим, когда нужно отремонтировать, скажем, скамейку или где заборчик поставить. А в прошлую весну во время паводка именно Валентин уберёг посёлок от неприятностей, вовремя перекрыв водопропускную трубу.

А вот пенсионер Анатолий Скипин, можно сказать, местный Дед Мороз. Он и ёлку к Новому году доставит и установит. А после праздников обязательно аккуратно сложит все гирлянды и ёлочные игрушки в коробки и сохранит вличном гараже до следующего года.

Под руководством Александра Чуркина в посёлке была установле-

на памятная стела. Всегда откликается на просьбы о помощи и водитель Андрей Смирнов.

По принципу, где родился, там и пригодился, живёт предприниматель Александр Антоненко. Добрый словом отзываются о нём в средней школе №6, которой он подарил 10 вазонов. Помогает и администрация посёлка — к Новому году приобретает подарки.

Не остаются в стороне от хороших дел и другие. В праздновании Дня защиты детей помогли ООО «Лидия» (руководитель Лидия Антоненко), ООО «Миг» (Антонина Чукомина), ООО «Альтернатива» (Анатолий Шаргородский) и ООО «Сумкино» (Артур Поган).



## ► ЭХО ПРАЗДНИКА

Анна ЩЕРБИНИНА

# Не сходя с рабочего места

ОТМЕЧАЛИ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК СОЦИАЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ ТОБОЛЬСКА.

Площадкой для торжества был выбран социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. После приветственного слова первого заместителя главы города Яны Зубовой, вручения очередных наградных документов и концертных номеров в исполнении воспитанников детского сада №7 всех пришедших на мероприятие познакомили с работой двух социальных центров – ЦСОН и СРЦН. Провели ознакомительную экскурсию по отделениям социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Ну а потом гости распределились по четырём площадкам: «Психолог в социальной сфере», «Площадка управления социзащиты населения», «Под защитой инспектора по охране детства», «Года, несущие радость», где их ждали беседы, тренинги, ма-



стер-классы, одним словом, соцработники даже в свой праздник стали повышать профессиональное мастерство. На четвёртой площадке мастер-классы «Волшебная лента» и «Корзина из газет» давал герой нашей четверговой публикации Руслан Теляев.

Ну а завершился этот день праздничным концертом, которым участников социального форума приветствовали артисты семейной театрализованной площадки «Селфи» совместно с ветеранами-активистами областного проекта «Диалог поколений».



## ► СТИЛЬ ЖИЗНИ

Анна СОЛНИЦЕВА  
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

# Время со смыслом

ПРОЕКТ «ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ», ПРИЗВАННЫЙ ПОПУЛЯРИЗОВАТЬ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ И ВОВЛЕКАТЬ В ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНУЮ ОРБИТУ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ЧИСЛО ЛЮДЕЙ, ОТКРЫЛ В ТОБОЛЬСКЕ НОВЫЙ ЛЕТНИЙ СЕЗОН.

В прошлом году в рамках этого проекта было проведено 174 тренировки (61 – в Тюмени, 35 – в Тобольске, 34 – в Ишиме, 23 – в Ялуторовске, 21 – в Заводоуковске) по

десяти направлениям. Тренерский штаб составил свыше 50 человек. Общее количество посещений – более 12 тысяч человек.

В этом году «Общие тренировки» в рамках проекта «Здравый смысл» пройдут также в городах присутствия СИБУРа – в Тольятти, Воронеже, Перми, Томске, Благовещенске, Дзержинске, Кстово.

Церемония открытия состоялась на стадионе «Тобол». Всех, кто пришёл поддержать проект, приветствовала глава города Владимир Мазур, генеральный директор ООО

«СИБУР Тобольск» Константин Белкин и руководитель программы «Здравый смысл» на территории РФ Илья Бормасов. Напомним, что данный проект реализуется при поддержке СИБУРа.

– Наша нация здорова, а значит, непобедима. В Тобольске активно занимаются спортом 35% населения. Если нам удастся к 2020 году увеличить эту цифру до 50%, – это будет просто замечательно, – отметил Владимир Мазур.

– СИБУР уделяет большое внимание тому, что происходит в городах

её присутствия. По проекту «Здравый смысл» наша компания работает в девяти городах. Ну и, конечно, в Тобольске. Желаю вам спортивного задора, достижений, отличного настроения на весь сезон, – сказал Константин Белкин.

Проект «Здравый смысл» будет реализовываться в Тобольске на протяжении всего лета по понедельникам – средам – пятницам с 19 часов на стадионе «Тобол». И организаторы будут рады всем, кто решится присоединиться к тренирующейся братии.



Ольга Петренко, 25 лет:

– В «Здравом смысле» я участвовала в прошлом сезоне. Посещала площадку функционального тренинга. Понравилось. Регулярно занималась на протяжении двух месяцев. Отлично проработала все группы мышц. С нетерпением ждала начала нового сезона.

Постаралась не пропустить ни одной тренировки. Я работала бухгалтером, так что ползкини провожу за столом. Чтобы поддерживать себя в хорошей физической форме, тренировки мне просто необходимы. Спасибо организаторам этого проекта и СИБУРу за то, что представляют нам возможность

тренироваться на свежем воздухе под руководством опытных тренеров.

Алсу Мулашева, 30 лет:

– На проект я пришла во второй раз. В прошлом году мне очень всё понравилось. Я хорошо потренировалась и смогла принять участие

тренироваться на площадке «Здравого смысла», чтобы потом заявиться на «Стальной характер».

Заниматься в «Стальной характере». Нынче тоже пришла сама потренироваться на площадке «Здравого смысла», чтобы потом заявиться на «Стальной характер». Заниматься буду направлением «Кроссфит». В этом году компании мне составляет около 11-летняя дочь.

София Рыкова, 22 года:

– Я уже второй год участвую в «Здравом смысле». Правда, в прошлом году я выступала в роли тренера. Работала на волейбольной площадке.

В прошлом году на площадках было много занимающихся. Нынче пришла сама потренироваться на функциональный тренинг. Силовая тренировка – это то, что мне надо.

Приятно видеть, что популярность «Здравого смысла» в Тобольске растёт. На открытие собралось много молодёжи.

Данил Афанасьев, 15 лет:

– Я – воспитанник отделения баскетбола ДЮСШ №2. В том году я ни одной тренировки не пропустил. Вот и нынче решил позаниматься.

Попробую себя на разных площадках, укреплю свою физическую форму и подготовлюсь, как следует, к новому учебному году в спортшколе. На тренировках на «Здравом смысле» можно обрасти новых друзей. Да и вообще, эти вечерние часы на «Тоболе» проходят приятно и с пользой. В будущем я мечтаю стать адвокатом, но с физкультурой и спортом расставаться не собираюсь.

## ► ЧЕМПИОНИКА

Дмитрий КАРАСИЕР  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

# Футбол плохим не бывает

ЭТОМУ ВИДУ СПОРТА ГАЗЕТА НАША УДЕЛЯЕТ ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ. И ДЕЛО ЗДЕСЬ НЕ В ЛИЧНЫХ ПРИСТРАСТИЯХ РЕДАКТОРАТА, ТАКОВЫ ДАВНИЕ ТРАДИЦИИ «ТОБОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ».

Когда-то одним из престижнейших городских турниров был Кубок «Тобольской правды» (разыгрывать его начали ещё до Великой Отечественной войны). И с той поры все футбольные события наши предшественники освещали весьма тщательно. Ну и мы продолжаем.

3 июня в Тобольске прошёл один из отборочных этапов проекта «Хороший футбол». Эта тема заинтересовала наших читателей, и они просят подробностей. Что ж, о хорошем деле почему бы и не поговорить.

Компания СИБУР в партнёрстве с семью футбольных центров «Чемпионика» запустила серию футбольных мероприятий для детей 11-12 лет, болельщиков и тренеров. Цели ясны и понятны – развитие детского спорта, повышение квалификации тренеров, работающих с юными футболистами, объединение людей вокруг интересного дела. Ну и, как следствие – развитие футбола в стране (а братьё за это нужно всерьёз).

Проект стартовал в Нижневартовске и Благовещенске (Башкортостан), Дзержинске и Тобольске. Отметим, что в мероприятиях приняли участие известные футболисты Дмитрий Булькин и Евгений Алдонин.

В ходе следующего этапа «Хорошего футбола» тренеры команд, победивших в отборочном туре, пройдут обучение в Москве по специальным программам школы «Чемпионика». Свои задания получат и команды групп болельщиков.

В августе в Тобольске состоится мини-турнир «Финал четырёх» – футбольные матчи, мастер-классы, конкурс болельщиков. В эти дни будем подкладывать в нашем городе либо Романа Широкова, либо Сергея Семака (вопрос пока уточняется).

Что получает победитель (команда и город)? При достаточно весом – проект «Чемпионика» обязуется подобрать помещение для футбольной школы и провести в нём косметический ремонт, организовать стажировку тренера команды-победителя в столичном футбольном центре. А ещё обеспечить бесплатные занятия футболом для детей в возрасте от 7 до 14 лет в течение года. А ещё оплатить содержание персонала школы (тренер, помощник, администратор) и оборудование, необходимое для проведения тренировок.

Итак, ждём 24–27 августа. Ждём «Финала четырёх» в Тобольске и более в первую очередь за наших мальчишек.



## ► НОВЕЛЛА

Сергей ЗВЕРЕВ

# Что ждёт автовладельцев?

ВЕСНОЙ (28 АПРЕЛЯ) НЫНЕШНЕГО ГОДА В СИЛУ ВСТУПИЛИ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН ОБ ОСАГО, КОТОРЫЕ УСТАНАВЛИВАЮТ ПРИОРИТЕТ НАТУРАЛЬНОГО ВОЗМЕЩЕНИЯ НАД ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТОЙ.

По полису ОСАГО, оформленному после 28 апреля 2017 года, можно получить возмещение деньгами только в случаях полной гибели транспортного средства или получения ущерба на сумму, превышающую 400 тысяч рублей, наличия у потерпевшего тяжёлых жизненных обстоятельств, выражающихся в причинении тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, наличия инвалидности или смерти потерпевшего.

Кроме этого, возмещение в денежной форме будет выплачиваться, если страховщик не может организовать проведение качественного ремонта, у него нет договоров с СТО, которые соответствуют определённым требованиям. Среди требований, установленных законом, выделяются сроки проведения ремонта (30 рабочих дней), отдалённость места проведения ремонта (не более 50 км от места жительства потерпевшего или места ДТП), обязательность сохранения гарантии для автомобилей не старше двух лет (ремонт должен производиться у официальных дилеров).

Автовладелец при покупке полиса ОСАГО сможет выбрать станцию технического обслуживания (СТО), где будет ремонтироваться его автомобиль в случае ДТП, из предложенного страховщиком списка. Перечень СТО, с которыми у страховщика заключены договоры с указанием адресов их места нахождения, марок и года выпуска обслуживаемых ими транспортных средств и примерных сроков проведения ремонта, должен публиковаться на сайте страховой организации и постоянно актуализироваться. Таким образом, автовладелец сможет сам посмотреть списки сервисов, с которыми сотрудничают страховщики, и выбрать понравившийся вариант.

Автовладелец также может по письменному согласованию со страховщиком отремонтировать автомобиль по своему выбору на сервисе, с которым у страховкой организации нет договора.

В отличие от денежной выплаты при восстановительном ремонте не будет учитываться износ деталей и агрегатов, то есть автовладельцу не придётся ничего доплачивать. Другое важное изменение – запрет на замену деталей на запасные части, бывшие в употреблении (если иное не определено соглашением страховщика и автовладельца, например, когда речь идёт о ремонте автомобилей, на которые уже не выпускаются новые запчасти).

Минимальный гарантный срок на работы по восстановительному ремонту составит 6 месяцев, а на кузовные работы и работы, связанные с использованием лакокрасочных материалов, – 12 месяцев.

Ответственность за качество и сроки ремонта несёт страховщик. При выявлении недостатков проведенного ремонта автовладелец указывает их в акте приёма-передачи при получении автомобиля от СТО и обращается с заявлением к страховщику.

Предусмотрено начисление неустоек за несоблюдение сроков выдачи потерпевшему направления на ремонт в размере 1%, а за нарушение сроков осуществления ремонта – 0,5% от размера страхового возмещения за каждый день просрочки.

Вводят новые правила. Банк России рассчитывает, что экономическая заинтересованность страховщиков компаний в возможности осуществлять натуральное возмещение будет стимулировать их к добросовестному исполнению обязательств не меньше, чем нормы о неустойке.

Новые правила будут действовать только для новых договоров.

**Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, родившихся в июне, с днём рождения: Ивана Алексеевича Золникова, Ивана Емельяновича Зятькова, Александра Николаевича Рафальского.**

**С днём рождения ветеранов ВОВ, труда и активистов городского ветеранского движения:** Надежда Михайлownу Васильеву, Валентину Николаевну Пелеву, Валентину Васильевну Шпаченко, Николая Кирилловича Кочнева, Нину Николаевну Фофанову, Валентину Пантелеимоновну Дербаско, Зинаиду Михайлownу Трифонову, Галину Григорьевну Кучерину, Нину Федоровну Роман, Наталью Ивановну Матаеву, Галину Михайлownу Москвиную.

*От души желаю счастья,  
Много, много долгих лет,  
Ну и главное, здоровья,  
Чего дороже в жизни нет!*

Президиум Тобольского  
городского совета ветеранов

**Внимание, охранная зона!**  
Компания «Тюменьэнерго» напоминает о запрете любых несанкционированных действий в охранных зонах линий электропередачи. Это может привести к нарушению работы объектов электросетевого хозяйства, электротрамвам, возникновению пожаров и экологическому ущербу.  
Охранный зона – это земельный участок и воздушное пространство вдоль линии электропередачи по обе стороны от крайних проводов. Её ширина зависит от класса напряжения и составляет:

- 2 метра для воздушной линии (ВЛ) напряжением до 1000 вольт,
- 10 метров - для ВЛ 1 - 20 киловольт (кВ),
- 15 метров - для ВЛ 35 кВ,
- 20 метров - для ВЛ 110 кВ,
- 25 метров - для ВЛ 220 кВ,
- 30 метров - для ВЛ 500 кВ.

В охранных зонах линий электропередачи и вблизи других типов энергоблоков ОПАСНО и поэтому НЕЛЬЗЯ:

- размещать любые предметы и транспорт, так как это может ограничить доступ к объектам электросетевого хозяйства;
- разводить огонь; размещать свалки; складировать или размещать хранилища любых, в том числе горючес-смазочных, материалов;
- спиливать деревья, заготавливать дрова;
- сливать едкие и коррозионные вещества и горюче-смазочные материалы (в охранных зонах кабельных линий электропередачи);
- размещать детские и спортивные площадки, стадионы, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов;
- проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных работ.

**ЧРЕВАТЫ ЛЕТАЛЬНЫМ ИХОДОМ**

- наброс на провода и опоры воздушных линий электропередачи постоянных предметов, подъем на опоры;
- строительство любых сооружений (дома, надворные постройки, бани и т. п.);
- запуск любых летательных аппаратов, в том числе воздушных змеев, моделей летательных аппаратов.

Без письменного разрешения эксплуатирующей электросетевой организации в пределах охранных зон линий электропередачи запрещено производить земляные, монтажные и ремонтные работы; устраивать проезды и зимники непосредственно под проводами ЛЭП для машин и механизмов высотой более трёх метров.

Филиал АО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные сети» также напоминает, что любые действия, которые могут привести к порче и нарушению работы энергообъектов, в том числе рассрел изоляторов, кражи элементов оборудования и устройств, влекут за собой административное и уголовное наказание. Важно, что сами виновники могут поплатиться за это здоровьем и жизнью.

Если Вы, жители области, стали свидетелями любых описанных выше действий, обнаружили оборванные провода линий электропередачи или другие повреждения электрооборудования, примите подозрительную активность посторонних лиц вблизи энергообъектов, сообщите об этом в ближайшее подразделение АО «Тюменьэнерго» по телефону: (3456) 39-63-52 – г. Тобольск, (3459) 2-15-09 – с. Багай, 8 9123847491 – с. Уват, или позвонить по круглосуточному номеру горячей линии 8-800-200-55-02 и по телефону доверия службы безопасности 8-800-200-55-03.

**Актив первичной ветеранской организации службы быта поздравляет с 70-летием юбилеем Любовь Яковлевну Жемнякову, а также именинников, родившихся в июне: К.А. Муртазину, Г.Б. Ляшкевич, Е.И. Пыхтееву, Г.Л. Долгушину, К.К. Русакову, Л.А. Саитбаталову, М.А. Калашникову.**

Мы от всей души вас поздравляем,  
Здоровья, бодрости желаем,  
Счастливой жизни, долгих лет,  
Пусть будет жизнь до края полной  
Без огорчений и без бед.  
И чтобы счастья и здоровья  
Хватило вам на сотню лет.  
С уважением, Л.Усольцева

**17 июня, в субботу, с 9 до 13 часов на рынке «Северный» состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, (белые, рыжие) с ведущими птицефабрик Урала. Спеши!**  
**Сезон продажи кур заканчивается!**

**Песок, щебень, грунт, чернозём с доставкой. Услуги самосвала, погрузчика.**  
8-912-929-22-72

**ПРОДАЮ МЁД РАЗНОТРАВЬЕ**  
прямо с Алтайской пасеки, от пчеловода.  
1 литр 550 рублей.  
8-912-077-97-99

**КОДИРОВАНИЕ**  
от алкогольной, никотиновой зависимости и избыточного веса.  
Телефон 8-922-262-50-16

**АВТОУЮТ**  
ПЕРЕУЛОК РОЩИНСКИЙ 68  
АВТОМОЙКА НА 4 МАШИНЫ  
24-16-36  
СТО+СХОД РАЗВАЛ  
8-922-043-95-50  
ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК,  
ВАЗ, ГАЗ, УАЗ 277-050

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА**  
РАСПОРЯЖЕНИЕ  
07 июня 2017 г. № 857

**О подготовке и проведении мероприятий, посвященных празднованию Дня России в 2017 году**

В целях проведения праздничных городских мероприятий, посвященных Дню России, в соответствии со статьей 39 Устава города Тобольска:

1. Утвердить состав организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию Дня России в 2017 году, согласно приложению № 1.
2. Утвердить свойский план городских мероприятий, посвященных празднованию Дня России в 2017 году, согласно приложению № 2.
3. Опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области ([www.tobolsk.admtyumen.ru](http://www.tobolsk.admtyumen.ru)) и Администрации города Тобольска ([www.admtobolsk.ru](http://www.admtobolsk.ru)). Приложение к распоряжению разместить на информационных стендах в соответствии с постановлением Администрации города Тобольска от 01.04.2015 №24.
4. Контроль исполнения распоряжения возложить на первого заместителя Главы города Я.С. Зубову.

Глава города В.В. Мазур

**Мы не придумываем жизнь**  
Тобольское время как оно есть – на страницах тележурнала «День за днём» на канале «Т+В» по будням в 9.00, 17.00 и 22.00.  
Также смотрите информационные выпуски Первого городского телевидения на сайтах: [tyumedia.ru](http://tyumedia.ru), [tobolka.ru](http://tobolka.ru)

**Уважаемые акционеры!**  
АО «Дружба» извещает Вас о созыве годового общего собрания акционеров, которое состоится 28 июня 2017 года в 16-00 по адресу:  
г. Тобольск, ул. Строителей, 9.  
Регистрация акционеров начинается с 14 часов 28.06.2017 года по месту проведения собрания. При регистрации иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).  
Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, составлен по данным реестра акционеров на 05 июня 2017г.  
**Повестка собрания:**  
1. Утверждение годового отчёта, годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о финансовых результатах за 2016 год.  
2. Распределение чистой прибыли за 2016 год.  
3. Избрание советов директоров.  
4. Утверждение аудиторов общества.  
С материалами по повестке дня общего собрания акционеров Вы можете ознакомиться по адресу: г. Тобольск, ул. Строителей, 9, телефон для справок 8- 3456-25-01-28.

## Недвижимость

### Продаётся Комнаты

10 мкр., д. 9, 18 кв. м. Цена – 75-тыс. руб.  
Телефон 8-982-984-80-92

В общежитии 6 мкр. 18 кв. м, меблирован. 4 эт. Цена – 800 тыс. руб.  
Телефон 8-922-87-74-74.

В 6 мкр., д. 120 «Г», 14 кв. м, санузел, душ на 2 семьи. Цена – 700 тыс. руб. Можн. под материнский капитал с доплатой.

Телефоны 27-87-15, 9-982-930-19-95, 8-982-933-63-57.

### 1-комн. квартиры

7 мкр. д. 8, 5 эт., 39, 9 кв. м. Цена – 1 млн 650 тысяч руб.  
Телефон 8-950-481-42-89.

Студию с ремонтом в новом доме, 28 кв. м, цена – 1 млн, 390 тыс. руб.  
Телефон 8-982-984-80-92

В речпорту, 4/5 эт. Цена – 1 млн 400 тыс. руб.  
Телефон 8-982-975-79-69

В новом доме с ремонтом. Цена – 2 млн 390 тыс. руб.  
Телефон 8-982-984-80-92

### 2-комн. квартиры

г. Тюмень, центр, 3 эт., ремонт.  
Телефон 8-932-481-51-85

Мкр. Южный, 43, 4 кв. м, без ремонта, пласт. окна. Цена – 1 млн 80 тыс. руб.  
Телефон 8-908-874-06-30

7 «а» мкр., д. 16, 5 эт. с ремонтом и мебелью. Цена – 2 млн 300 тыс. руб.  
Телефон 8-982-984-80-92

4 мкр., д. 25, кирп., ремонт. Срочно! Торг уместен. Цена – 2 млн. 500 тыс. руб.  
Телефоны 25-84-71, 8-909-183-72-20

Под город или меняю на квартиру на горе.  
Телефон 8-906-873-50-72

7 «а» мкр., д. 16, 52 кв.м., 9 эт., тобольская серия, с мебелью и быт. техникой, ремонтом. Цена – 2 млн 550 тыс. руб.  
Телефон 8-912-384-44-61

9 мкр., д. 14, 52 кв.м., 9 эт., тобольская серия, с мебелью и быт. техникой, ремонтом. Цена – 2 млн 550 тыс. руб.  
Торг. Без посредников.  
Телефон 8-952-560-50-85

В новом доме с ремонтом. Цена – 1 млн 980 тыс. руб.  
Телефон 8-982-984-80-92

### 3-комн. квартиры

Мкр. Иртышский, тобольская серия, 6/9 эт. Цена – 2 млн 400 тыс. руб. Торг уместен.  
Телефон 8-904-888-52-46

Мкр. Иртышский, 61, 7 кв.м, кирп. дом, пласт. окна и балкон, меблиров.  
Телефон 8-912-397-50-82

Мкр. Иртышский, кирп. дом, ул. Верхнефильинская, д. 7, 2 эт., тёплая. Цена – 2 млн 500 тыс. руб.  
Телефон 8-912-926-67-66

3 мкр. Цена – 2 млн 100 тыс. руб.  
Телефон 8-982-984-80-92

П. Сумкино, тобольская серия.  
Телефон 8-912-261-93-61

П. Сумкино по ул Маяковского, 8, 63 кв.м, комнаты изолиров., в отличном сост. Цена 2 млн. Торг.  
Телефон 8-919-924-93-11

4-комн. квартиры

4 мкр., 1/5 эт. Цена – 1 млн 850 тыс. руб.  
Телефон 8-982-984-80-92

Кооп. «Виктория», р-он Юрт Иртышских, 7 соток, э/энергия, постройки, посадки, водопровод.  
Телефон 26-10-85

Кооп. «Магистраль», 7,5 сот., свет, охрана, вода, насыжадия. Цена – 2 млн 700 тыс. руб.  
Телефон 8-904-473-42-10, 8-904-461-18-17

Кооп. «Природа». Телефон 8-950-491-47-72

Кооп. «Зоренка», приватизирован.  
Телефон 8-952-677-30-77

СНТ «Энергостроитель», р-н д. Винокурова, в собственности, свет, вода, горячая вода. Телефоны 8-904-873-53-83, 27-96-38

Кооп. «Виктория-3», за д. Башково, 7 сот., в собственности. Дом, свет, вода, горячая вода. Телефон 8-904-473-42-76

Гаражи

Кооп. «Электрон», цена – 170 тыс. руб.

Кооп. «Березка», овощная яма, видеонаблюдение, охрана. Торг уместен. Цена 300 тыс. руб.  
Телефон 8-912-927-48-01

Кооп. «Лотос», 9 сот., свет, вода, дром. Срочно!  
Телефон 8-904-490-13-80

Кооп. «Тонус», 8,5 сот., жилой вагон. Срочно. Цена – 120 тысяч.  
Телефон 8-982-932-74-98

Кооп. «Лотос», 9 сот., участок чистый, без построек, недорого, рассрочка без % на 6 месяцев.  
Телефон 8-904-490-13-80

Кооп. «Виктория», р-он Юрт Иртышских. Дом, теплица, насыжадия. Свет, вода. Телефон 8-904-473-42-10, 8-904-461-18-17

Кооп. «Механизатор». Цена – 300 тыс. руб. Торг.

Кооп. «Природа». Телефон 8-950-491-47-72

Кооп. «Магистраль», 7,5 сот., свет, охрана, вода, насыжадия, домик. Телефоны 8-904-873-53-83, 27-96-38

Кооп. «Зоренка», приватизирован.  
Телефон 8-952-677-30-77

Кооп. «Березка», овощная яма, видеонаблюдение, охрана. Торг уместен. Цена 300 тыс. руб.  
Телефон 8-912-904-46-23

Кооп. «Сосновый бор», 10 сот. в собственности.

Кооп. «Сосновый бор», 10 сот. в собственности.

Кооп. «Заречный» (за Зверосовхозом), по ул. Иртышской, 4. Дом с мансардой, насыжадия, котедж 4,5 м, две теплицы. Земля удоборена.  
Телефоны 27-81-00, 8-912-384-62-71